

# 中共广州市纪委办公厅

---

## 中共广州市纪委办公厅关于 四起享乐奢靡典型问题的通报

各区党委、纪委监委，市直局以上单位党组（党委），市纪委监委各派驻（出）机构、市管企业纪委、驻市管金融企业纪检监察组、市管高校纪委、委机关各室（厅、部），机关党委，市委巡察机构，市留置管理中心：

纠治“四风”永不停步。党的十九大以来，全市纪检监察机关长期坚持严的主基调，对享乐主义、奢靡之风等歪风邪气露头就打，对顶风违纪行为纠而不放，不断巩固拓展落实中央八项规定及其实施细则精神成果。2020年1-12月，全市共查处享乐奢靡问题607起，处理896人，处分469人。为强化警示教育，现将近期查处的四起享乐奢靡典型问题通报如下。

**南沙区黄阁镇党委副书记彭文东等人点抢可能影响公正执行公务的微信红包问题。**2017年8月至2019年8月，彭文东多次在黄阁镇商会会员微信群、商会理事微信群通过点抢微信群红包的方式，收受辖区私营企业主、黄阁镇商会负责人郭某和会员梁某等人发放的电子红包共计人民币31344.5元。该镇其他9名公职人员也在上述微信群多次点抢

郭某、梁某发放的电子红包。2020年11月，彭文东受到党内严重警告处分，其他有关公职人员分别受到严肃处理，违纪款项全部被收缴。

**番禺区南村镇党委副书记何浩文违规赠送名贵特产等问题。**2015至2019年间，何浩文在担任番禺区公安分局石楼派出所所长、南村派出所所长期间，先后4次向时任番禺区委副书记、区委政法委书记黎宇轩赠送普洱茶7饼、茅台酒5瓶。2020年11月，何浩文受到党内警告处分。黎宇轩因严重违纪违法受到开除党籍、开除公职处分。

**广州市沙东有利集团公司违规虚列开支发放开年利是问题。**2015年1月至2019年1月，该公司以“业务接待费”等名目记账列支，先后8次向股东代表、公司职工、后勤人员发放“开年利是”、“团年利是”共计人民币65.34万元。该公司党委书记、董事长范美玉和分管财务工作的班子成员温红燕不正确履行职责，应负主要领导责任；该公司财务部部长叶剑梅违反财务管理制度，违规制作记账凭证，应负直接责任。2019年12月，范美玉、叶剑梅受到党内警告处分，温红燕受到诫勉处理，违纪款项全部被收缴。

**4. 黄埔区永和街禾丰社区原党委书记、居委会主任刘带苏私车公养问题。**2013年1月至2019年5月，刘带苏在已领取该社区交通费补贴的情况下，仍将个人车辆使用的油费列入该社区经联社公车使用费用和社区居委会相关项目费用中

报销，合计人民币 51359.78 元。2020 年 9 月，刘带苏受到党内严重警告处分，违纪款项全部被收缴。

上述四起典型案例，有的在日常工作中通过微信红包违规收受管理服务对象礼金，有的在节假日向上级领导赠送名贵特产，有的在春节期间巧立名目违规发放福利，有的移花接木违规公款报销私车费用，这是典型的不收敛、不收手行为，必须严肃查处、以儆效尤。

“四风”问题具有顽固性复杂性，必须一个节点一个节点坚守，一个问题一个问题突破，一个领域一个领域推进，驰而不息、踏石留印。2021 年元旦、春节将至，全市各级党委（党组）要贯彻落实习近平总书记关于厉行节约、反对浪费特别是制止餐饮浪费行为的重要指示精神，严格按照中央、省、市关于做好元旦、春节期间有关工作的通知要求，持续纠治享乐奢靡问题，深入整治形式主义、官僚主义。广大党员干部尤其是领导干部要坚决做到“两个维护”，模范遵守廉洁过节纪律要求，带头倡导勤俭节约文明过节新风尚。全市各级纪检监察机关要坚持不懈推进正风肃纪，按照市纪委监委《2021 年元旦、春节期间落实中央八项规定精神专项检查工作方案》安排，紧盯违规收送礼品礼金、违规发放津补贴、公款吃喝、公款旅游、公车私用等节日易发多发问题；紧盯公务用餐、单位食堂餐饮浪费问题；紧盯脱贫攻坚、帮扶救助困难群众、民生保障、政务服务、灾害监测和应急处置中

不担当不作为问题；紧盯疫情防控常态化中思想麻痹、履职不力问题；紧盯岁末年初检查考核总结工作中加重基层负担的形式主义官僚主义问题，举一反三、纠树并举、严明纪律，以纠治“四风”新成效推动党风政风和社会风气持续好转。



抄送：市纪委监委、市监委委员。